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ATA DA 18ª (DÉCIMA OITAVA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 25 

(VINTE E CINCO) DE ABRIL DE 2023 

(DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de abril do ano de 2023 

(dois mil e vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara 

Municipal, Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão Ordinária, pedindo à Deus inspiração 

para que possam fazer o correto e o justo pelo Município de 

Monte Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: 

Rover Kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário e Givanildo 

Pereira da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) 

Agenor dos Santos Martins; 2) Airton de Souza Amaral; 3) Alex 

Diego Gama da Costa; 4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) Jair 

Alves de Oliveira; 6) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 7) 

Marinete Macêdo; 8) Raimundo das Chagas Almeida; 9) Wilson 

Lopes da Silva. Vereadores ausentes: 1) Adson Vicente de 
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Araújo Leão; 2) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 3) John 

Miller Oliveira dos Santos. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA 

POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1 – Pedido de Licença do Vereador Adson Leão, para o dia 

25 de abril de 2023; 2 – Pedido de Licença do Vereador 

Eliselmo Picanço, para o dia 25 de abril de 2023; 3 – Pedido 

de Licença do Vereador John Miller, para o dia 25 de abril de 

2023; 4 – Ofício nº 049/2023-GAB/PREF, encaminhando o Projeto 

de Lei nº 03/2023, que trata da implantação da Política 

Municipal de Saneamento Básico. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente passou para a primeira parte da ordem do dia, 

convidando os vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o 

Vereador Wilson Lopes, saudou a todos e agradeceu a Secretaria 

de Meio Ambiente pelo trabalho de arborização e limpeza no 

bairro de Terra Amarela. Destacou que a Comissão de Saúde 

estará reunindo para discutir a situação da saúde de Monte 

Alegre e que será visto ainda como está o trabalho de 

conclusão do Hospital Municipal. Que será proposto uma 

audiência pública para discutir o atraso da obra do Hospital, 

assim como outras audiências para discutir outros problemas e 

solicitou o apoio da Presidência da Casa de Leis. Pronunciou-

se a Vereadora Fatinha do Carrão, saudou a todos e apresentou 

o requerimento solicitando a manutenção da iluminação pública 
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na comunidade de Água Branca do Paulino. Pronunciou-se o 

Vereador Airton Souza, saudou a todos e apresentou o 

requerimento solicitando que a Secretaria Municipal de Obras 

faça reposição de lâmpadas nos postes do bosque, onde várias 

luminárias já estão queimadas. Apresentou o requerimento 

solicitando que a Prefeitura, juntamente com a Secretaria 

Municipal de Saúde, faça a recuperação das camas hospitalares 

do Hospital Municipal de Monte Alegre-PA. Apresentou o 

requerimento solicitando à Secretaria Municipal de Obras, o 

quantitativo de lâmpadas de LED compradas em 2023, as 

requisições de saída assinadas, e o destino de cada luminária 

instalada no município de Monte Alegre-PA. Pronunciou-se o 

Vereador Jair Paraná, saudou a todos e destacando que é 

preciso solucionar o problema do polo moveleiro, solicitou que 

o Presidente da Casa de Leis marque a audiência pública sobre 

as madeireiras que atuam em Monte Alegre. Parabenizou o 

Conselho de Ética pelos relevantes trabalhos que tem prestado 

ao Município de Monte Alegre. Solicitou que cada cidadão possa 

estar contribuindo com a CPI sobre os equipamentos da 

Secretaria de Agricultura, que está em ndamento, e destacou 

que, a cada depoimento, começam a surgir nomes e isso é bom 

para o andamento dos trabalhos. Que as informações indicam o 

sumiço de muitos equipamentos do patrimônio do Município. Que 

a CPI vai apresentar resultdos e vai pedir a condenação dos 

culpados. Destacou que as pessoas podem entrar em contato com 

a Comissão e informou seu contato pessoal, (93)99154-0464. 
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Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos e 

agradeceu o Secretário de Meio Ambiente, Madson Pereira, pelo 

trabalho de arborização realizado na comunidade de Santa Cruz. 

Agradeceu ainda o senhor Eguinaldo que doou duas palmeiras 

para a comunidade de Santa Cruz. Solicitou que o Presidente 

possa marcar a audiência pública para tratar sobre o abandono 

da Hidroviária e também sobre a Orla. Destacando que a 

Hidroviária é a porta de entrada do Município, disse que tem 

dois boxes fechados e que poderiam está gerando lucros para 

alguém e para o próprio Município e que foi ao setor de 

tributos para averiguar quem é o responsável pelos dois boxes 

e se era pago alguma taxa. Enfatizando que a Hidroviária está 

precisando de limpeza, disse que irá levar um chaveiro para 

abrir os boxes fechados e fazer limpeza. Disse que os fiscais 

de tributos ficam trabalhando em péssimas condições. Que 

conversou com o Secretário de Finanças para tentar solucionar 

o problema da Hidroviária. Destacando que a Avenida, na praça 

da Matriz, não está dando retorno ao Município, disse que a 

licitação do espaço já venceu e que foi cedido a um terceiro 

proprietário, o Grupo Rocha. Que irá cobrar providências, e 

pode continuar, inclusive, a Pizzaria Rocha, que vem 

realizando uma boa administração do espaço, mas que os espaços 

públicos precisam dá retorno aos cofres municipais. Destacando 

sua conduta enquanto parlamentar, disse que é sujeito a 

cometer erros, mas que volta atrás em suas posições quando 

reconhece que estava errado. Destacou que estava enganado em 
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relação a conduta da Secretária de Educação e que pediu 

desculpas. Lembrou que teve problemas, em seu primeiro 

mandato, com o então vereador Cabo Leonardo, mas que tudo foi 

resolvido. Destacando a atuação da Gestão Municipal, disse que 

o Chefe de Gabinete, senhor Clóvis Freitas, está atrapalhando 

a convivência necessária entre Poder Legislativo e o 

Executivo. Lembrando que tinha solicitado a presença da 

Secretária de Educação para prestar esclarecimentos sobre o 

PSS 2021, disse que votou contra um requerimento do Vereador 

Airton Souza porque ela já tinha prestado esclarecimentos. 

Destacando que o Chefe de Gabinete falava em nepotismo, tendo 

em vista que o filho da Secretária de Educação estava 

trabalhando na Prefeitura, disse que ele mudou o discurso 

porque sua esposaa empregada no Governo. Mencionando que sua 

esposa está trabalhando na Prefeitura por méritos próprios, 

disse que chamada pelo Processo Seletivo, por méritos 

próprios. Destacando a fala do Vereador Agenor Martins, em 

Sessão anterior, disse o vereador não soube responder quem é o 

vereador beneficiado e qual foi o cargo criado. Que é preciso 

mencionar os nomes e não ficar jogando a população contra o 

parlamentar. Que o parlamentar quando indica alguém vai cobrar 

retorno do indicado. Que os vereadores foram eleitos 

democraticamente e que é preciso que tenha coragem de se 

manifestar e apresentar os nomes quando for falar de alguém. 

Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, saudou a todos e 

destacando a reunião das Câmaras da Calha Norte, no Município 
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de Santarém, no dia 20 de abril, onde foi discutido o PPA, 

disse estava juntamente com o Vereador Kemmer Xavier 

representando a Câmara de Monte Alegre. Parabenizando o 

pronunciamento dos vereadores presentes no evento, disse que 

foi defendido as demandas dos municípios da Calha Norte, entre 

elas: a construção do Hospital Regional, o asfaltamento pa PA 

254, e que seja criada a décima segunda região de integração 

do Estado, sendo na Calha Norte. Destacou que a união do 

parlamento da Calha Norte será a saída para os vários 

problemas da região e solicitou ao Presidente da Casa apoio 

para o fortalecimento do movimento e convidou os vereadores 

para participar de reunião em Óbidos, no dia 26 de maio, para 

a eleição da nova direção da Associação das Câmaras da Calha 

Norte. Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor 

Presidente em Exercício passou para a segunda parte da ordem 

do dia, colocando as matérias em discussão. Colocou-se em 

discussão e votação os requerimentos, em bloco, do Vereador 

Airton Souza, solicitando que a Secretaria Municipal de Obras 

faça reposição de lâmpadas nos postes do bosque, várias 

luminárias já estão queimadas; que a Prefeitura, juntamente 

com a Secretaria Municipal de Saúde, faça a recuperação das 

camas hospitalares do Hospital Municipal de Monte Alegre-PA; à 

Secretaria Municipal de Obras, o quantitativo de lâmpadas de 

LED compradas em 2023, as requisições de saída assinadas, e o 

destino de cada luminária instalada no município de Monte 

Alegre-PA. Com a palavra, Vereador Manel Esbagaçado 
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parabenizou o vereador Airton Souza pela matéria e destacou 

que as camas do hospital estão precisando de manutenção. Que 

conversou que a Secretária de Saúde e foi informado que estão 

sendo providenciados equipamentos novos para o novo Hospital. 

Com a palavra, Vereador Airton Souza destacando que foi a 

comunidade de Balança, juntamente com o Vereador Agenor 

Martins, disse que entende a fala do Vereador Manel Esbgaçado 

em defender o Governo, disse que entende a burocracia, mas que 

é preciso apresentar, logo, soluções para os problemas da 

saúde de Monte Alegre. Os requerimentos foram APROVADOS POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

da Vereadora Fatinha do Carrão, solicitando a manutenção da 

iluminação pública na comunidade de Água Branca do Paulino. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Continuando, o 

Senhor Presidente encaminhou para a CCJ o Projeto de Lei, do 

Executivo, nº 003/2023. Não havendo mais nada a tratar na 

presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Rover Kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário, 

assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de 

Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador 

Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, aos 25 (vinte e cinco) dias do mês 

de abril do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 


